



АДВОКАТСКА КОМОРА ВОЈВОДИНЕ
Змај Јовина 20/1, 21000 Нови Сад
Тел/Факс:+381 (0) 21 529 459;+381 (0) 21 521 235
E-mail:akvojvodine@gmail.com

Дана: 18. 03. 2020. године

Поштоване колегинице и колеге,

Обавештавамо вас о даљим корацима у вези са ванредним стањем и пандемијом КОВИД -19 "корона" вируса. Адвокатска комора Војводине предузима активности којима ће заштитити здравље и животе адвоката и адвокатских приправника. У том смислу препоручујемо свим адвокатима и приправницима да кретање и контакте у обављању свог посла сведу на минимум. Потребно је избегавати ризик услед одлазака у судове и тужилаштва. На исти начин треба избегавати или смањити непосредне контакте са клијентима и интензивирати телефонску и електронску комуникацију. Позивамо вас да се упознате са Препоруком за рад судова и јавних тужилаштава за време ванредног стања (112-01-557/2020 од 17.03.2020.) коју је донело Министарство правде Републике Србије и са упутствима судова у вези са Препоруком. Препорука и упутства нису довољно јасни и прецизни и не своде здравствене ризике на прихватљив минимум.

Адвокатска комора Војводине ће обавестити све судове и тужилаштва на територији АП Војводине, као и Министарство правде и Адвокатску комору Србије да је неопходно хитно изменити ове акте, прецизно и јасно одредити која суђења не трпе одлагања тако да се морају одржавати и током ванредног стања, док сва остала морају да буду одложена без могућих одступања. Суђења која ће се одржати морају да имају друштвени значај који је претпостављен ризику од заразе. Број таквих суђења мора бити минималан. На овај начин ће се обезбедити извесност од изостанка негативних последица по грађане због изостанка са суђења уз повећање заштите здравља адвоката и грађана јер неће бити непотребних долазака у зграде судова.

Тражимо да Министарство правде Републике Србије, Врховни касациони суд и Високи савет судства иступе са заједничким ставом и да ВКС и ВСС донесу одговарајућу одлуку која ће се односити на све судове на територији Републике Србије о даљем начину поступања са јасним навођењем које врсте предмета ће се судити, а које одлагати.

Недопустиво је да се упутства судова међусобно разликују, а посебно је неприхваљиво да постоје упутства која дозвољавају одступања, неизвесност и произвољност приликом одлагања суђења. Нису сви судски поступци које закони дефинишу као хитне у редовним околностима такви да су неодложни током ванредног стања услед пандемије.

Такође, непходно је да Министарство правде, судови и тужилаштва обезбеде адвокатима заштитну опрему јер маске, рукавица и средстава за дезинфекцију више нема у продаји. То је основни услов за рад у судовима.

Министарство правде, судови и тужилаштва уз помоћ адвокатских комора треба да уложе максималан напор за подизање капацитета за електронску комуникацију и да се оспособе за суђења без физичког присуства учесника у поступку. Адвокатске коморе су на располагању за такво оспособљавање правосуђа. Адвокатура Војводине ће уложити максималне напоре да током ванредног стања омогући правну помоћ грађанима и што бољи рад судова и тужилаштва, са очекивањем да ћемо у томе бити адекватно здравствено заштићени.



Са поштовањем

Председник
Адвокатске коморе Војводине
Владимир Бељански